

Подрасту и стану я военным.

В феврале в России чествуют тех, благодаря кому, мы видим голубое небо, яркое солнце, а не задымленные облака, слышим пение птиц, а не грохот снарядов. 23 февраля – это праздник не только военных, но и всех мужчин, способных защитить свою семью и страну, работающих на благо Отчизны, готовых к самым решительным действиям во имя ее благополучия.

И, конечно, же, в этот день слова поздравлений получают и будущие защитники Родины, которые с гордостью говорят: «Подрасту и стану я военным!».

В преддверии Дня защитника Отечества в «Социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних «Забота» прошло два мероприятия: встреча воспитанников центра с подполковником запаса, участником боевых действий **Шабалиным Сергеем Ивановичем** (18 февраля) и спортивные соревнования «**Мы - будущие защитники Отечества**» (19 февраля), развивающие смекалку, быстроту реакций, физические возможности; формирующие лидерские качества, навыки работы в команде, то есть те личностные качества, которые необходимы тем, кто в будущем изберут профессию защищать Родину, стоять на страже мира.

Встреча с подполковником запаса ФСБ началась с краткой беседы о Дне защитника Отечества, подготовленной организатором мероприятия Натальей Меньшиковой. Воспитанники центра делились своими мнениями и отвечали на вопросы: «Кто такие защитники Родины? В каких войсках вы хотели бы служить?» Самыми активными и любознательными участниками беседы стали Николай Пикунов и Никита Эйснер.



После просмотра видеоролика о тренировке бойцов спецназа «Мощь Российской армии» ребята с нетерпением ждали комментариев и интересных рассказов непосредственного участника боевых действий Сергея Шабалина. Мальчишки увлеченно слушали истории, о прыжках с парашютом, о службе в Военно-морском флоте, о Воздушно-десантных войсках, о пограничных войсках, о спецгруппах, созданных для борьбы с терроризмом, о программе подготовки бойцов спецназа (где большая часть отводится на отработку действий при захвате заложников в самолете, поезде, автобусе). 2017 году С.И. Шабалин возглавлял парад 9 мая в городе Игарке.

Особое внимание Сергей Иванович уделил подразделениям специального назначения – группам «А» и «В» (участие этих подразделений в афганской войне (1979-1989), в первой и второй чеченской войне, в контртеррористических операциях на Северном Кавказе (2009-2017), в военных операциях России в Сирии и в других вооруженных конфликтах.). Захватывали истории о героических подвигах офицеров спецподразделений, которые были удостоены звания «Герой Российской Федерации» (многие посмертно).

«За вас, пацаны!» - последние слова российского летчика, молодого парня, сбитого в Сирии, не сдавшегося в плен, который, израсходовав все патроны, подорвал себя гранатой. «Работайте братья» - слова чеченского милиционера, сказанные перед дулом пистолета. «Ребята, больше не могу» - предсмертные слова «вымпеловца», до последних секунд жизни спасавшего детей в Беслане.

Далее о своей службе в рядах Советской армии и неоднократных прыжках с парашютом в клубе ДОСААФ (Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту России) поведал давний друг центра «Забота» Ромуальдас Юозасович Жимкус.



Во время встречи будущие защитники Родины задавали много вопросов. По-детски наивные и смешные поступали от малышей и более обдуманные о военных учебных заведениях от старших ребят. Блеск в глазах воспитанников центра «Забота», искренняя заинтересованность службой в спецвойсках, сопереживание героям боевых действий,

активное участие в беседе говорили о том, что эти парни от армии «косить» не станут. Вдохновленные встречей мальчишки более усердно готовились к мероприятию, которое состоялось на следующий день.

«Скоро мы отметим настоящий мужской праздник – День защитника Отечества. Быть защитниками всегда в России считалось великой честью. Сегодня это праздничное мероприятие мы проведем в виде спортивного соревнования и выясним, какие сильные и ловкие у нас ребята», - такими словами открыла соревнования ведущая и организатор праздника Наталья Габитова.



Под звуки военного марша и бурные аплодисменты зрителей, гордо подняв голову и чеканя шаг, появились участники соревнований. К названию команд будущие солдаты подошли креативно с юмором. Ведь юмор всегда помогает поддержать боевой дух. Соревновались команды «Танкисты» и «Детский сад». Лидеры команд, Александр Беспрозованных и Вячеслав Мельков показали

себя настоящими командирами, готовыми в любой момент прийти на помощь, поддержать дисциплину (а это немало важно в бою), организовать своих младших товарищей. После окончания школы Александр и Вячеслав мечтают поступить в высшие военные учебные заведения.

С самого начала мальчишки были настроены на упорную борьбу и показали ее в ходе прохождения всех этапов.

На голодный желудок солдатам трудно воевать, поэтому первая эстафета называлась «Подкрепление». Необходимо было на скорость каждому участнику через трубочку выпить стакан сока. Следующая эстафета показала, насколько сильны маленькие солдаты – надо было сесть на шарик и лопнуть его (не всем малышам удавалось это сделать сразу). В бою бывают разные ситуации, неизбежны ранения, участники побывали в роли медбратов – накладывали повязки и, соорудив из рук носилки, доставляли сослуживца до места назначения. «Сослуживцами» стали девчонки, они с радостью помогали парням и подсказывали, что нужно делать. Иногда с врагами приходится драться врукопашную. В конкурсе «Собери волю в кулак» ребята должны были смять одной рукой газетный лист. Ну, какая же война без стрельбы! Насколько юные снайперы умеют попадать в цель, определил конкурс «Меткий стрелок». Со времен Великой Отечественной войны наша земля хранит в себе страшные клады: мины и снаряды. Чтобы обезвреживания «мин» ребята отвечали на вопросы, касающиеся поведения в обществе, это тоже нужно будущим офицерам.



Спортивные военные батальоны своей напряженностью, захватывали внимание болельщиков, было весело и увлекательно. Скорость, гибкость, находчивость, целеустремленность, спортивный задор сопровождали участников в течение всего спортивного праздника. Ребята стремились завоевать победу, лидировала то одна, то другая команда. По количеству набранных очков по итогам всех эстафет стала команда «Танкисты». Однако, особыми словами жюри была отмечена и команда «Детский сад», участники которой были чуть младше своих соперников, они тоже старались изо всех сил и отличались большей взаимовыручкой и волей к победе.

Пока строгое, но справедливое жюри в лице Натальи Меньшиковой и Елены Козловой подводило итоги, Агелина Цоль порадовала присутствующих песней «Наша армия»: «... Стала ты мечтой сокровенной, дорогая армия моя. **Подрасту и стану я военным, сильным, смелым, гордым буду я!**»